



商報生意場

Chinese Commercial News

Page 9 Friday December 26 2025 二〇二五年十二月廿六日 (星期五)

人民幣市場匯價	
新華社北京12月25日電	中國外匯交易中心12月25日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。
12月25日人民幣匯率中間價如下:	
100美元	703.92人民幣
100歐元	828.25人民幣
100日元	4.5047人民幣
100港元	90.526人民幣
100英鎊	948.77人民幣
100澳元	471.21人民幣
100新西蘭元	410.06人民幣
100新加坡元	547.4人民幣
100瑞士法郎	891.63人民幣

ARENAPLUS
SPORTSBOOK

ALWAYS HAVE A GAME PLAN



PAGCOR 21 GAMBLING CAN BE ADDICTIVE KNOW WHEN TO STOP

Responsiblegaming@pagcor.ph
ASC REF NO. T0050P102025AARENAPLUS
SPORTSBOOK

經管局2025年批准投資額超目標

明年瞄準3000億元投資目標

本報訊：菲律賓經濟區管理局（PEZA）在2025年成績亮眼，批准投資額達2608.9億元，遠超2500億元目標，較去年增長21.91%，創2016年以來新高。

PEZA局長特雷索·潘加稱，儘管面臨全球不利因素與經濟挑戰，2025年審批額仍居該機構歷史第六。這得益于投資者對菲律

賓，尤其是其經濟區的信任與信心，PEZA投資增長態勢得以保持。基于此，潘加宣佈明年將衝刺3000億元投資審批目標。

今年獲批項目豐富，314個新建和擴建項目較去年增長23.14%，覆蓋製造業、IT-BPM、物流等多個領域。其中41個大型項目價值2109億元。所有項目預計帶來115.2億美

元出口收入，創造78741個直接就業崗位。

12月22日，PEZA董事會年度最後一次會議成果豐碩，批准7個項目價值236.9億元，預計創造3821個就業崗位、13.04億美元出口額。

其中3個大型項目價值231.2億元，含超豪華酒店品牌項目。此外，董事會還批准了

296.2億元投資。

潘加表示，將借勢強化經濟區生態系統，擴大高質量投資，為菲律賓人創造更多就業，推動PEZA持續增長。

隨著更多經濟區宣佈，PEZA投資流入和項目擴張有望持續，入駐企業看好在菲擴大整合供應鏈。

中國經濟這一年：大國糧倉交豐收答卷

中新社北京12月25日電 2025年，中國糧食再交豐收答卷。回望這一年，中國克服重重挑戰，努力守好「大國糧倉」，端牢「中國飯碗」。

2025年，中國糧食產量達到14297.5億斤，比上年增加167.5億斤，增長1.2%，穩定在1.4萬億斤以上，實現連續22年豐收。專家表示，這一年，中國實現穩產增產、確保糧食安全來之不易。2025年，中國糧食生產也遭遇了夏季局地嚴重乾旱、秋收時節華北持續陰雨等災害天氣，國際貿易爭端等不利環境也給糧食安全帶來威脅。

談到中國糧食何以再獲豐收，中國農業科學院農業資源與農業區劃研究所研究員姜文來向中新社記者表示，今年，國家在糧食政策上持續穩定加大支持。如，提前下達農業補貼，繼續穩步提高小麥、稻穀最低收購價，讓農民吃上「定心丸」，同時，進一步落實糧食安全責任制。今年，全國糧食單位面積產量比上年每畝增加4.4公斤。2024年底，全國累計建成高標準農田超過10億畝，耕地灌溉面積發展到10.8億多畝，農田抗災減災能力大幅提昇，農業綜合生產能力明顯提高，為糧食連年穩產豐收提供了重要支撐。

中國社會科學院農村發展研究所研究員李國祥表示，2025年秋季，華北秋糧收割受到持續陰雨影響，國家積極應對組織收割，努力將損失降到最低。從大局來看，中國地域遼闊，整體實現糧食增產，其中玉米增產較多。「今年中國高產品種面積進一步擴大，大面積單產提昇對增產的貢獻超過90%。」

統計顯示，作為中國的重要糧倉之一，2025年，黑龍江糧食總產量達到1640.1億斤，糧食增量39.7億斤，位居全國第一，佔全國增量的23.6%。

糧安天下，中國始終將端牢「中國飯碗」作為國計民生的重中之重。多年來，中央一號文件持續聚焦糧食安全，中國逐漸築起保障糧食安全的「四梁八柱」，讓「大國糧倉」的根基更穩。

李國祥表示，對於確保糧食安全，中國形成了一整套舉措，可以打出「組合拳」，主要包括：耕地和種子「兩個要害」、科技和裝備「兩個支撐」、糧食主產區利益補償機制和種糧農民收益保障機制「兩個機制」。此外，中國高度重視糧食倉儲建設，小麥、稻穀庫存量能夠滿足全國居民1年以上口糧消費需求。

展望2026年，中國糧食安全有望繼續得到保障。但糧食安全始終都是「必答題」，須臾不可放鬆，面對極端天氣頻發、國際環境變化等挑戰，中國必須始終繃緊一根弦，端牢「中國飯碗」。

姜文來表示，2026年中國糧食安全預計總體穩中向好，但仍需要高度關注影響糧食安全的挑戰。一是高度關注保障糧食生產的資源環境，嚴守18億畝耕地紅線仍需強化，進一步遏制「非糧化」行為。二是高度關注國際貿易保護主義抬頭以及地緣政治衝突對國際糧食貿易影響，加強國際合作。



河南周口港中心作業區正式開港運營

12月24日，位於河南省商水縣的周口港中心作業區正式開港運營。該中心作業區是目前河南省泊位數量最多的內河集裝箱專用碼頭。圖為無人集卡行駛在周口港中心作業區。

中新社

人民幣匯率「破7」影響幾何 後市怎麼走？

中新社北京12月25日電 25日，離岸人民幣對美元即期匯率升破7.0大關。人民幣對美元中間價報7.0392，上調79個基點。

回顧今年，人民幣對美元呈現「先抑後揚、震盪走升」的趨勢。人民幣匯率「破7」不僅是市場情緒的「溫度計」，還常被作為衡量貨幣強弱轉換的關鍵值。此番人民幣升值是中國經濟超市場預期與美元走弱交織共振的結果。

一方面，中國國內經濟的韌性支撐出口表現強勁。東方金誠首席宏觀分析師王青說，企業出口高增，累積了結匯需求，加之年底臨近，結匯需求被進一步推高，帶動人民幣走強。

另一方面，美聯儲一再降息，資本市場對此反應明顯，美債收益率下行，部分配置

美元美債的資本跨境回流，美元指數下挫，人民幣、歐元、日元等貨幣對美元的匯率均出現明顯上漲。

匯率升值作為一把「雙刃劍」，將帶來哪些影響？

「對出口權重佔比較高的製造業企業來說，人民幣升值可能削弱其價格競爭力。對依賴進口原材料的行業而言，匯率上漲則有望降低成本、改善利潤。」中信證券首席經濟學家明明接受中新社採訪時說。

王青認為，人民幣匯率「破7」不會明顯改變今年人民幣對絕大多數非美貨幣的貶值狀態，換言之，不會顯著影響中國出口在價格方面的競爭力。

在投資端，明明認為近期人民幣匯率走強，利好中國資產，一方面人民幣計價資產

吸引力提昇，另一方面也打開了貨幣寬鬆空間。但也應該看到，人民幣升值可能帶來跨境投資的換匯成本增加。例如，港股通、互認基金等資金跨境投資，持股期間人民幣匯率升值，最終收益率可能會打折扣。

對於企業和消費者而言，他建議樹立匯率「風險中性」理念，聚焦主業和實際需求，不宜押注單邊行情。例如，企業可以提前合理使用遠期結售匯、外匯期權等外匯衍生品工具減少外匯風險。

對於人民幣匯率後續走向，市場機構預期各有不同。其中，南華期貨預判，2026年人民幣對美元匯率會在7.0關口「徘徊」；東吳證券首席經濟學家蘆哲判斷，美元指數如若繼續保持弱勢，預計2026年底人民幣對美元或升向6.7至6.8區間。

稅收數據顯示 中國數實融合發展態勢良好

中新社北京12月25日電 中國國家稅務總局25日公佈的稅收數據顯示，今年以來，中國數實融合（數字經濟與實體經濟融合）保持快速發展態勢，數字產業化水平明顯提升，產業數字化投入力度較大，數據要素驅動效應持續顯現，為經濟高質量發展注入強勁動力。

國家稅務總局公佈的增值稅發票數據顯示，今年前11個月，數字經濟核心產業銷

售收入同比增長10%，明顯快于全國企業總體增速。其中，智能設備製造、電子元器件及設備製造等智能製造業銷售收入分別增長28.2%和10.9%；以AI大模型、大數據、物聯網等信息技術應用為主的數字技術應用業銷售收入增長14.3%，特別是互聯網相關服務、信息技術服務分別增長16.1%和15.2%。

增值稅發票數據顯示，今年前11個月，反映製造業數字化投入情況的全國製造業企

業採購數字技術金額同比增長11.2%。其中，汽車製造、通用設備製造、計算機通信和其他電子設備製造等裝備製造業採購數字技術金額分別增長25.5%、19.7%和13.3%。

增值稅發票數據還顯示，今年前11個月，數字要素驅動業銷售收入同比增長6.3%。其中，涵蓋網絡貨運、外賣配送、網約車等生產生活新業態的互聯網平台銷售收入增長16.2%。